



Актуальность исследования определена тем, что проблема финансового кризиса в стране свидетельствует о потребности выполнения следующего преобразования пенсионной системы в целях ее самого полного функционирования в условиях рыночной экономики. Ключевой показатель развития любого общества всех случаев и людей - уровень жизни его граждан.

С развитием в нашей стране рыночных отношений происходит модернизация всей финансовой системы РФ. Из бюджета постепенно выделялись фонды, среди которых основное место заняли социальные фонды. Внебюджетные фонды представляют собой одно из звеньев финансовой системы. С их помощью осуществляется перераспределение национального дохода по инициативе и в интересах органов государственной власти. Причины выделения внебюджетных фондов:

- 1) Необходимость выделения специальных денежных ресурсов с целью их более эффективного и строгого целевого использования.
- 2) Необходимость определения особых и одновременно устойчивых финансовых источников для удовлетворения потребностей государства.
- 3) Необходимость изыскания дополнительных средств для удовлетворения общественных потребностей, которые не могут быть в полном объеме профинансированы из бюджета.

Специфика внебюджетных социальных фондов — четкое закрепление за ними доходных источников и, как правило, строгое целевое использование их средств.

Один из таких фондов - Пенсионный фонд Российской Федерации, который был сформирован в 1990 г.

Пенсионный фонд - независимое финансово-кредитное учреждение, которое осуществляет деятельность согласно законодательству Российской Федерации.

Предоставление пенсий — одна из самых важных социальных гарантий стабильного развития общества, так как в России приблизительно 30% населения получают пенсию.

Пенсионный фонд имеет огромное влияние на национальную экономику, так как его главная цель — обеспечить уровень жизненных преимуществ, заработанных человеком.

Пенсионный фонд предоставляет оплату средств ежемесячных пособий, пенсий людям, которые вследствие определенных обстоятельств не могут обеспечить свое проживание. Таким образом, его важная социальная значимость определена.

Пенсионный фонд Российской Федерации – один из трех государственных внебюджетных фондов, обеспечивающих обязательное социальное страхование в РФ. Он выполняет функции государственного страховщика по обязательному пенсионному страхованию. Координация деятельности Пенсионного фонда выполняется Министерством труда и социальной защиты населения.

Пенсионный фонд выполняет следующие действия:

персонифицированный учет пенсионных прав граждан в системе обязательного пенсионного страхования, учет государственных пенсий и социального обеспечения;

назначение и оплата пенсий для обязательного пенсионного страхования и государственное предоставление пенсий. Назначение и финансирование социальных выплат. Формирование, назначение и оплата средств пенсионных накоплений;

управление страховыми премиями в обязательном медицинском страховании. Поддержание государственных программ материнского капитала.

Большинство социальных услуг Пенсионного фонда связано с обязательным пенсионным страхованием, в первую очередь – с назначением и оплатой пенсий. Клиенты ПФР так или иначе - практически все граждане России и иностранные граждане, работающие в стране.

В непосредственном подчинении отделений ПФР находятся территориальные управления, осуществляющие свою деятельность в районах региона.

Пенсионный фонд занимает важное место в системе предоставления социальных услуг в Российской Федерации. В ПФР сконцентрирован большой объем персональных данных, которые могут использоваться для предоставления услуг гражданам не только ПФР, но и другими государственными органами.

Наряду с обязательным пенсионным страхованием Пенсионный фонд выполняет функции по обеспечению государственными пенсиями и социальном обеспечении, которое предусматривает выплату пенсий, социальных выплат и дополнительных выплат к пенсии (материнский капитал и другие виды доплаты).

Все они финансируются из страховых премий, поступающих в ПФР, и бюджета Российской Федерации.

Фонды федерального бюджета ассигнованы для увеличения страховых пенсий, которые включают валоризацию пенсий по старости и индексацию пенсий и фиксированной выплаты, а также при финансировании льгот, предоставляемых государством некоторым категориям граждан.

Основной источник доходов бюджета ПФР– страховые премии по обязательному пенсионному страхованию.

В заключении можно сказать, что индикаторы пенсионной системы должны быть непосредственно скоординированы к основным макроэкономическим и демографическим тенденциям в стране.

Для достижения этих целей должна быть выполнена модернизация главных институтов пенсионной системы. В то же время необходимо придерживаться социального и страхового принципа функционирования этой системы, согласно которой пенсия представляет компенсацию зарплаты работника в связи с утратой работоспособности при достижении пенсионного возраста.